

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Год издания 18-й.
№ 224 (5211)
ВТОРНИК
22
СЕНТЯБРЯ
1942 г.

Цена 15 коп.

ЕДИНЫЙ БОЕВОЙ ЛАГЕРЬ

НА ПОЛЯХ СРАЖЕНИЙ в районе Сталинграда, в предгорьях Кавказа, идут невидимые по своим масштабам и ожесточенности бои.

Над советской родиной нависла серьезнейшая опасность. Враг захватил важные районы нашей страны. Он хочет лишить нас хлеба, нефти. Он поставил перед собой задачу — отрезать от нашей страны советский Юг, превратить в рабов еще сотни тысяч советских людей. Ради своих кровавых замыслов немцы, не считаясь ни с какими потерями, бросают в бой свои резервы.

Наш народ понимает что идет борьба не за жизнь, а на смерть. Гитлеровские разбойники угрожают самому существованию нашей родины, нашей жизни, нашим семьям. Враги трутут наши нивы, они залпами кровью нашу родную землю.

Каждый советский человек, будь то боеприпасы, рабочий или колхозник, ученик или слушатель — все должны проявляться сознанием величайшей ответственности перед родиной. Понять серьезность положения, понять всю глубину опасности — это значит работать сегодня гораздо лучше, чем вчера, а завтра намного лучше, чем сегодня. Это долг перед родиной, это требование момента.

Битва за Сталинград частота звучания боевого напряжения. Немцы бешено напирают на город, стремясь любой ценой захватить его. Озеревший гитлеровцы засыпают город бомбами, захватывают его снарядами. Германское командование сосредоточено против Сталинграда крупные силы авиации и танков. Защитники славной волжской твердыни сражаются, как львы. За каждый шаг продвижения немцы расплачиваются потоками своей поганой крови.

Борьба идет за каждый дом, за каждый ключик родной советской земли. Славные защитники Сталинграда постоянно помнят знаменитые слова товарища Сталина, обранные более двух десятилетий назад в защитниках легендарного Партии: «Спасение красного города зависит от дальнейшей стойкости, дисциплинированности, солидарности, выдержки».

Защитники Сталинграда! Доблестные советские воины! Вам прикованы мысли и чувства всего советского народа, к вам обращены взоры всего свободолюбивого человечества. Вашим беспримерным подвигам никогда не забудет наше отечество. Немцы хотят полонить Волгу. Пусть кровью немецкой окрасится волжская вода!

Сталинград защищает фронт. Защищает его и ты. С мыслью о Сталинграде становятся стальеры в марте-новьеских печах. С мыслью о Сталинграде спускается в глубокий забой наш шахтер. С мыслью о Сталинграде трутчат снаряды, собирают самолеты, монтируют танки рабочие и работники военных заводов.

Рабочие и работники! Колхозники и колхозницы! Советские интеллигенты! Каждый на своем трудовом посту вы отстаиваете свободу, честь и независимость нашей социалистической родины. Ваш труд несет смерть фашизму, победу и славу нашей родины.

Советский ты снабжает фронт всеми возможными средствами. С первых дней сражения сталавары в марте-новьеских печах. С мыслью о Сталинграде спускается в глубокий забой наш шахтер. С мыслью о Сталинграде трутчат снаряды, собирают самолеты, монтируют танки рабочие и работники военных заводов.

Рабочие и работники! Колхозники и колхозницы! Советские интеллигенты! Каждый на своем трудовом посту вы отстаиваете свободу, честь и независимость нашей социалистической родины. Ваш труд несет смерть фашизму, победу и славу нашей родины.

Советский ты снабжает фронт всеми возможными средствами. С первых дней сражения сталавары в марте-новьеских печах. С мыслью о Сталинграде спускается в глубокий забой наш шахтер. С мыслью о Сталинграде трутчат снаряды, собирают самолеты, монтируют танки рабочие и работники военных заводов.

Рабочие и работники! Колхозники и колхозницы! Советские интеллигенты! Каждый на своем трудовом посту вы отстаиваете свободу, честь и независимость нашей социалистической родины. Ваш труд несет смерть фашизму, победу и славу нашей родины.

Прием иранского посла г-на М. Ахмата И. В. Сталину

19 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР т. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел т. В. М. Молотова принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Ирана в СССР г-на М. Ахмата.

В ВЦСПС и Наркомате путей сообщения

В числе железных дорог, которых ВЦСПС и НКПС признали победителями в социалистическом соревновании за август, занявшими вторые места — Амурская железная дорога. ВЦСПС и НКПС решили оставить Амурская железная дорога переходящее Красное Знамя Народного Комиссариата путей сообщения.

Успехи прокатчиков Амурстали

КОМСОМОЛЬСК-на-АМУРЕ, 21 сентября. (По телефону). Активно участвуя в Всесоюзном социалистическом соревновании, металлурги Амурстали одержали новую производственную победу. Прокатчики Амурстали досрочно выполнили план третьего квартала.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив прокатного цеха обязался дать в сентябре много тонн добротачестного проката сверх плана.

А. ЗАМЯТИН.

Секретарь редакции многотиражки «За статью».

Выполнен девятимесячный план

Коллектив Благовещенской государственной швейной фабрики хорошо справился с выполнением военного заказа. По результатам работы в августе фабрике было присуждено переходящее красное знамя краевого управления легкой промышленности. Краинсполком объявил благодарность нашему коллектику за посортное выполнение заказа по ремонту одежды для Красной Армии.

Сейчас рабочие, инженеры, техники, служащие фабрики одержали новую производственную победу. 18 сентября выполнена девятимесячная программа.

Члены Благовещенска в оставшиеся дни сентября выпустят еще значительное количество продукции для Красной Армии сверх плана.

А. ДИНГАС.

Директор Благовещенской государственной швейной фабрики.

Что ты сделал сегодня для фронта?

Все новые предприятия рыбной промышленности и колхозы вступают в предоктябрьское социалистическое соревнование. Коллектив комбината Нижнее Пронге, колхозы имени Ильича, имени Микояна, «Чузами» добили сверх годового плана 11 тысяч центнеров рыбы. Сейчас они взяли дополнительное обязательство — выполнить еще более 10 тысяч центнеров рыбы.

Рыбаки и рыбачки Нижнего и Среднего Амура, Сахалина и Камчатки! Встречайте ХХV годовщину Великого Октября перевыполнением государственного плана!

Москва, Кремль.

Товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, представители братских Таджикской и Узбекской Советских республик, колхозников-стахановцев, строители Большого Гиссарского канала, собравшись на митинг, посвященный открытию канала, шлем Вам, любому вождю и учителю народов, великому полководцу, свой сердечный и памятный привет.

В дни грозной опасности, наявомой над нашей родиной, собрались мы в Стalinабаде — столице Таджикистана, чтобы присутствовать при вступлении в строй еще одной завершенной народной стройки. В эти дни подлый и злобный враг, не считающий с огромными потерями, истекая своей поганой кровью, продолжает остервенело рваться вперед, ломиться к Волге, в глубь Кавказа. Кровавый Гитлер и его осатаненные орды хотят уничтожить нашу Советскую государству, истребить народы СССР, захватить благотвория нашей родины. Но бывать этому! Свободолюбивые народы Советского Союза, обросли гигантскими заводами и фабриками, организованы колхозами и совхозами, открыты большое число школ, больниц и других медицинских и культурных учреждений. Построена подлинно счастливая и радостная жизнь.

Позвал благо и радость жизни под знаменем Стalinистии, народы Таджикистана и Узбекистана никогда не станут рабами немецких гостей. Мы знаем, что на полях сражений на Волге и предгорий Кавказа отстаивается честь и свобода, культура и жизнь всех народов, в том числе народов Таджикистана и Узбекистана. Поэтому трудающиеся наших республик, как и всего Советского Союза, работают, не покладая рук, не щадя сил и жизни, чтобы всемерно помочь родине и фронту, боящейся против немецко-фашистских захватчиков.

Сегодня мы рапортujemy Вам, дорогой товарищ Сталину, об успешном окончании строительства Большого Гиссарского канала.

Мы проложили новую водную магистраль, протяженением в 50 километров, чтобы оросить более 35 тысяч гектаров новых плодороднейших земель Гиссарской и Сурх-Даргинской долин.

Свыше 50 тысяч колхозников — таджиков и узбеков работали по-ударному на этой народной стройке. На канале построено около 30 гидротехнических сооружений, мощных плотин, направляемых водой быстрой горной реки Джуфузе по новому руслу. В этой большой работе повседневную помощь нам оказала наш старший брат — великий русский народ и другие народы нашей родины. Прекрасная техника, сложные строительные механизмы облегчили наш труд.

Мы гордимся благодаря за огромную помощь большевистской партии и Вам, товарищ Сталину. В дни грозной опасности, наявомой над нашей родиной, мы kleinемся Вам, товарищ Сталину, еще больше усиливать нашу помощь фронту, работать, не покладая рук, за двоих, за трех, чтобы дать стране и фронту большую вооруженность, боеприпасов, продуктов промышленности, чтобы ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков.

Готовясь достойно встретить ХХV годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции, мы берем на себя обязательства: успешно защищать уборку урожая, обеспечивать строительство Большого Гиссарского канала. Трудающиеся Таджикистана и Узбекистана не впервые совместно строят такие гигантские сооружения. Для наших народов объединяющим славой построены Большой Ферганский канал имени И. В. Сталина, Северный Ферганский канал имени А. И. Микояна и сегодня открыты Большой Гиссарский канал. Мы связали прекрасной дорогой столицы наших республик — Стalinабад и Ташкент.

Все это — результат победы мудрой ленинско-сталинской национальной политики, усиления дружбы между братскими народами СССР. Мы хорошо помним, товарищ Сталину, Ваше указание, что «...наша дружба существует, народы нашей страны будут свободны и на великий Сталин».

Смерть немецких оккупантов! Да ахватствует геруцизмом стались! Да зрадствует народов нашего Союза! Да зрадствует доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да зрадствует народ любым вождем, гениальным полководцем отечественной войны!

Письмо принято на митинге, состоявшемся 12 сентября 1942 г. в гор. Стalinабаде, посвященном открытию Большого Гиссарского канала.

На митинге присутствовало свыше 7 тысяч колхозников Таджикистана и Узбекистана и трудающихся Стalinабада.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 сентября

В течение 19 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Стalinабада и в районе Моздок.

В боях в районе Моздок убит командующий немецкой первой танковой армии генерал-полковник фон-Клейст.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 18 сентября частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 12 немецких танков и бронемашин, 70 автомобилей с военными и гражданскими пассажирами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено 8 немецких самолетов.

Снайпер одного из подразделений, где командиром т. Трухан, за 20 дней уничтожил 318 гитлеровцев. Снайпер т. Фролов настrelил 43 гитлеровца, т. Коновалов — 35, т. Васильев — 36 немецких танков.

В начале сентября группа партизан организовала на железнодорожном участке Псков-Луга крушение немецкого эшелона, следившего к фронту. Разбито 12 платформ с танками и 16 вагонов. На другом участке этой дороги партизаны пустили под откос воинский эшелон. В результате крушения насчитывается много убитых и раненых немецких оккупантов.

Добровольно перешедший на сторону Красной Армии немецкий унтер-офицер Август Д. рассказал: «Когда-то Геринг говорил, что ни один самолет противника никогда не достигнет Германии. Геринг уверен, что на Германию не будет обручен ни одной бомбы. Простаки и глыбы верили ему. Однако, все это оказалось бахвалостью, обманом. Сейчас Германия больше, какая-либо другая страна в

окончание на 2-й странице



ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ РЫБНИКОВ. На снимке: шинкер Александровского рыбокомбината (Сахалин) Ф. Ломаконов, выполнивший годовой план вылова рыбы на 203 процента.

Фото В. Байдалова (КрайтАССР).

НАВСТРЕЧУ ХХV ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Больше рыбы стране и фронту!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА РЫБОКОМБИНАТА НИЖНЕЕ ПРОНГЕ

В цехах, в ловевых бригадах нашего комбината, в колхозах, сдающих нам рыбу, активно обсуждалось обращение завода имени Владимира Ильича. Коллектив комбината Нижнее Пронге пересмотрел свои, ранее взятые, социалистические обязательства, взвесил свои возможности. Рабочие, инженеры, техники, служащие, колхозники горят желанием усилить свою помощь фронту, ознакомились с планом соревнования ХХV годовщины Великого Октября новыми производственными успехами.

Коллектив комбината, колхозы имени Микояна, имени Ильича, «Чузами» уже выполнили свое обязательство в Всесоюзном социалистическом соревновании рыбной промышленности. Годовой план рыбодобывчи и рыболовных консервных заводов на 1942 год был намного перевыполнен. Такое перевыполнение годового плана за 16 сентября было намного перевыполнено годовым планом на 30 процентов.

Теперь мы взяли дополнительные обязательства в предоктябрьском соревновании. До конца пущены в строй 20 центнеров рыбы, выработанных из 50 тысяч банок пищевых и 50 тысяч ба-

конок закусочных консервов высшего качества, выпущены 100 центнеров консервированной продукции. Ставим перед собой задачу — убрать и отгрузить всю свою продукцию, не дожидаясь закрытия навигации. Добиваемся, чтобы не осталось ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Кроме того, наш коллектив развертывает сейчас сбор подарков и теплых вещей для воинов Красной Армии. Каждый рабочий и служащий должен сдать не менее одной теплой вещи! — таково единодушное требование коллектива.

Коллектив комбината Нижнее Пронге призывает всех рыбаков Амурского бассейна встретить ХХV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции перевыполнением государственных планов, всемерным усилением

помощи фронту. Ставим перед собой задачу — убрать и отгрузить всю свою продукцию.

По поручению коллектива:

Директор рыбокомбината Нижнее Пронге А. КУЛЫГИН,



На снимках: слева — скоростной советский самолет стартует с фронтового аэродрома в глубь страны с письмами фронтовиков и родных и близких. Справа — письмо с фронта читает своей жене колхозник Иван Иванович Нагорев. (Тайковский район, Ивановская область).
Фото Д. Чернова (Фотохроника ТАСС)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 сентября

Окончание

мире подвергается налетам авиации. В связи с этим растет недовольствовойной и гитлеровским режимом. Я разговаривал с беженцами из Бремена, Кельна, Кенингсберга и других городов. Они сообщали, что целые кварталы этих городов превращены в развалины. Но уделенных стенах разрушенных предприятий и домов часто появляются надписи: «Благодарите фюрера. Это он сделал».

Ниже публикуется акт о злодеяниях немецко-румынских оккупантов, совершенных ими в деревне Кызыбуру, Кабардино-Балкарской АССР.

«Мы, низложившиеся, составили настоящий акт о нимеющем: на другой день после того, как Красная Армия изгнала немецко-румынских захватчиков из села Кызыбуру, Кабардино-Балкарской АССР, мы обвили ее

личные захолути во все дома, беседовали с крестьянами. Смерть и запустение привнесли гитлеровские горды. За короткий срок немецко-румынские мегазины опустошили и разрушили не- когда цветущее кабардинское селение Кызыбуру. Немцы и румыны учили скот горючим, разгребали имущество. Бандиты забирали все: одежду, обувь, кофры, подушки, одеяла, посуду. По всем зданиям нет ни одного нороглаженного дома. После этого гитлеровские бандиты не могли увезти с собой, они уничтожили и сожгли. Грабежи сопровождались убийствами мирных граждан, насильством над женщинами и девушками. Гитлеровцы обстреляли из автомобилей дом жены красноармейца Григория Молотовой и тяжело ранили Молотову, а ее десятилетнего сына убили. Немецко-румынские лодоеды замучили и расстреляли больше 50 мирных жителей деревни. Среди

жертв гитлеровских убийц — старик Садиков, 12-летний Зарамук Сабиров и другие. Жену красноармейца Мухажира А. изнасиловали два немецких ефрейтора. Группа пьяных солдат ворвалась в дом колхозницы В. и изнасиловала ее. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы унагнули с собой 11 семей колхозников и много девушки и женщины, не успевших скрыться в горах.

Такова горькая правда о кошмарных преступлениях немецко-румынских оккупантов в кавказско-мусульманском селении Кызыбуру.

Акт подписали колхозники Муса Албаганов, Хусейн Муслулов, Осман Ожигов, Виса Харачев, Кеха Каеков и депутат Верховного Совета Чечено-Ингушской АССР Халид Мурадов, писатель Идрис Бадаркин и другие. Всего 28 человек.

Утреннее сообщение 20 сентября

В течение ночи на 20 сентября наши войска вели бои с противником в районе Стalingрада и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

В районе Стalingрада продолжались ожесточенные бои, частично переходящие в рукопашные схватки. Наши части отчитались о противнике еще несколько улиц. Большой урон нанесли врагу бойцы Н-ской стрелковой части. По пополненным данным они уничтожили до двух батальонов немецкой пехоты, 5 танков, 42 автомашин и 38 повозок с боеприпасами. Часть, где командром тела был Текаков, в упорном бою с неприметным уничтожением в немецких танках и уничтожением роты противника.

В районе Моздок Н-ская часть отбила контратаку противника и уничтожила 3 немецких танка, бронемашину и до 250 гитлеровцев. Окружен и испроблен ввод немецких автоматчиков. Отмена нашей артиллерии уничтожила 12 автомашин с некоторой противницей.

В районе Синявно продолжаются бои в ходе которых враг несет большие потери. Только на одном участке нашей артиллерии за два дня разрушено 53 немецких блиндажа, 13 ящиков, уничтожено 10 танков (5 из них были зарыты в землю), 18 орудий разрушены.

В районе Синявно продолжаются бои в ходе которых враг несет большие потери. Только на одном участке нашей артиллерии за два дня разрушено 53 немецких блиндажа, 13 ящиков, уничтожено 10 танков (5 из них были зарыты в землю), 18 орудий разрушены.

Утреннее сообщение 20 сентября

В течение 20 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Стalingрада и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 13 по 19 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 310 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 205 самолетов.

На корабль в Черном море потоплены боевые корабли противника.

За 19 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично испроблено до четырех рот пехоты противника.

В районе Стalingрада наши войска отбили несколько контратак противника и нанесли немцам большую потерю. На одних из участков с тремя дивизиями частями уничтожены 5 немецких танков, 2 артиллерийских батареи, 22 пулеметных точки, 7 минометных батареи и 24 автомашин противника. Краснофлоты захватили 24 пулемета, 4 миномета, 14 автоматов, радиостанцию и другие трофеи.

В районе Воронежа наши войска отбили несколько контратак противника и нанесли немцам большую потерю. На одних из участков с тремя дивизиями частями уничтожены 5 немецких танков, 14 автомашин, 2 орудия, 7 пулеметов и истреблена до 500 немецких автомашин.

На Крайнем Севере отряд советских моряков высадился в тылу противника и внезапным налетом уничтожил более 150 немецких солдат и офицеров, 10 дерево-земляных укреплений, склад с боеприпасами и пять блиндажей.

Против партизанского отряда, действующего в одном из районов Белого

требили до роты пехоты и уничтожили 12 автомашин противника. На другом участке до сотни немецких танков атаковали советские оборонительные рубежи. Наши бойцы отразили наступление противника, подбили и сокрушили его.

В Парижском округе французские

партизаны обстреляли в лесу альпийский отряд и убили двух жандармов.

В Париже группа французов

очень хорошо работает. У нас в цехе много двухсотников.

Но есть и такие, кто

перевыполняет задание на 100%.

Полторы нормы дают теперь

один раз в неделю.

Но это не всегда

удовлетворяет требований

сталинских снайперов. В связи с этим

все усилия направлены на выполнение

нормы на 100%.

Но это не всегда

удовлетворяет требований

сталинских снайперов.

Но это не всегда

удовлетворяет требований

сталинских с

